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1. Uma particula move-se ao longo de uma recta de acordo com os dados que se seguem (onde
s(t), v(t) e a(t) designam a posigao, velocidade e aceleragdo no instante ¢, respectivamente).
Determine a posicao da particula no instante .

(a) v(t) = sent — cost, s(0) = 0;
(b) a(t) = cost + sent, s(0) =0, v(0) = 5;
(c) a(t) = 10 + 3t — 3t2, 5(0) = 0, s(2) = 10.

2. Sabendo que o gréfico de f passa pelo ponto (1,6) e que tem em (z, f(z)) uma recta tangente
de inclinagao 2z + 1, calcule f(2).

3. Sejam F' e G primitivas de f e g, respectivamente. E verdade que:

(a) F 4+ G é uma primitiva de f + g7
(b) FG é uma primitiva de fg?
(¢) F/G ¢é uma primitiva de f/g?

4. Seja F' uma primitiva de f. Mostre que:

(a) Se F' é uma funcao par, entao f é uma fungao fmpar.

(b) Se F' é uma fungao impar, entdo f é uma fungao par.

5. Calcule as primitivas das fungoes indicadas:
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1 w2tz
(a) 22 — 3z2 (b) +T+2 (c) e*°V1+e®

3 3
(d) T (e) 5 (f) — —senz
(g) sen’z cos x (h) sen?z (i) =lnx
x
., arctgr arcsens x

() 2ES () T 0~

3x+5 x cosh(ln )
m) 1 ) 5y © =
) argtgh’x (@ e®argsenh(e”) ) senhx

1—22 V14 e 4 + cosh?



(a) zcosx
(d) 2% Inx

rarcsenx

V1— 22

(j) e cosx

(2)

(a) sen’z

(d) tglz

(2)

cosh® z

2z

472 + 6
x3 + 3z

3z + 2

1
el‘

d) ——
(d) 1+ coshx
2+ 1
(2) o

i1) Primitivas por Partes
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iii) Primitivas de Poténcias de Fungoes Trigonométricas
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iv) Primitivas de Fracgoes Racionais
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v) Primitivas por Substituigao
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vi) Problemas Mistos

Escolha um método adequado para calcular as primitivas das funcoes:

arctgx

T

2
arcsenx
xre

@ A=

(2) .

sen2x + senz cos x

(b) zargtghz (c) z%sen’z cos
In(In x) e?r —1
f
() x (®) e +1

n(z3 + )
(h) & (i) In(v1 4 22?)



